



讲好黄河故事 做出彩经开人

开篇语

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。今天,站在新的历史起点,弘扬黄河文化,展现母亲河这一中华民族精神纽带的强大凝聚力,更是今天这一代人的责任担当。

为讲好黄河故事,凝聚好传承力量,《郑州晚报·经开时报》特设《讲好黄河故事做出彩经开人》栏目,用文字和图片展示经开区各领域的时代担当,看他们是如何立足新时期,为实现中华民族伟大复兴中国梦增添精神力量。

崔国游

让建筑更舒适更节能

“有一种生活叫‘被动房’,舒适、健康、节能。”这是当下建筑领域的一句时髦话。位于郑州市二七区西岗建筑艺术体验园,五方科技馆因为使用“被动房”技术,吸引了各界目光。作为中原首个被动式超低能耗建筑示范项目,五方科技馆凝聚着五方人无数的心血,也体现着五方建筑科技集团董事长崔国游的魄力。

记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图



科技创新助力企业腾飞

1991年7月,崔国游从郑州工学院工民建专业大学本科毕业后,又取得了北京大学的硕士研究生学位。在2010年自主创业前,崔国游一直在高校任教,长期从事建筑设计、以节能减排为主的建筑新产品的研发推广工作。在近30年的工作经历中,崔国游先后与德国BASF、美国FLUOR等世界500强合作,创立自主品牌,将企业发展成为拥有城市规划、建筑、景观、人防、市政、施工总承包全资质的专业设计机构。如今,他的企业与多家全国房地产头部企业建立战略合作,多次获得国际、国内、省、市设计大奖,企业文化建设也卓有成效,“做好眼下的项目,就是最好的经营”的经营理念深入人心。

如何从传统行业实现产业转型,突破发展瓶颈?崔国游选择了将产业科技创新作为突破口,聚焦在超低能耗/近零能耗建筑这一代表未来趋势的建筑形式上。他积极带领企业牵头成立了省市被动式建筑工程技术研究中心、被动式超低能耗建筑专委会、产业创新联盟等,搭建起应用推广的完整平台。同时主持了“十三五”国家重点研发计划专项科技示范工程等多项科研课题。他坚持“产学研用”相结合,联合高校、科研院所,共同编制国家及地方相关技术标准,积极推动地方政府出台相关鼓励政策,推进超低能耗建筑技术在全国的落地实施,带动上下游产业链深度融合,推动地方经济高质量发展。

率先垂范打造中原被动式超低能耗建筑

崔国游带领企业率先垂范,先后投资建设五方被动房体验馆、五方科技馆、五方研发中心等示范项目,为社会各界了解、学习、探索超低能耗建筑提供最佳场地起到了示范引领作用。

崔国游担任企业科技创新带头人,持续推动超低能耗/近零能耗建筑在我国的研究和实践,丰富和完善了相关理论,主持完成了《中原地区超低能耗建筑关键技术体系》,创新性地提出采用全过程咨询、设计采购施工EPC和建筑师负责制相结合的生产组织方式,扩大

了社会认知度、关注度,促进了大规模推广实施,提升了河南在该领域的全国影响力,崔国游也成为中原地区该领域的领军人物。

经过多年的积累,五方已成为河南省被动式超低能耗建筑领域的先行者和带头人,在全国该领域也有了越来越大的影响力,形成了独特的核心竞争力,并借此成功突破发展瓶颈,从传统行业转型跨入战略性新兴产业,核心技术引领企业业务走出河南,又拓展了城市更新、老旧小区改造领域。

将企业培育成科技创新龙头企业

“未来将带领五方继续坚持‘固本+求新’双轮驱动,以超低能耗/近零能耗建筑为创新主攻方向,让科技创新为企业插上腾飞的翅膀。”崔国游说,自己把建筑实现碳达峰和碳中和作为新的发展目标,为建筑赋能绿色能源、医养结合、数字孪生,将企业培育成为科技创新龙头企业。

作为郑州市政协委员,崔国游还是

享受国务院特殊津贴专家、正高级工程师,并被评为“中原千人计划”科技创业领军人才、“智汇郑州·1125聚才计划”创业紧缺人才、河南省高层次人才“领军人才”,同时担任中国建筑节能协会被动式超低能耗专委会副主任委员、河南省被动式超低能耗建筑产业技术创新战略联盟理事长、郑州大学等高校兼职教授、研究生导师等职务。

郑瓯阳

诚信为本赢客户

近年来,在郑州家具市场,郑瓯阳和他创建的郑州锐德利家具有限公司越来越引起同行们的关注。

记者 王赛华
经开时报 李洪永
文/图



爱情事业双丰收

郑瓯阳出生于浙江温州,小时候的耳濡目染,令他对商业有着浓烈的兴趣。

2006年高考结束,他放弃大学来到郑州参与父辈的鞋业生意。没多久,他和后来成为他妻子的姑

娘同时在一个驾校学车,教练看他们情投意合,就有意撮合他俩。后来他俩果然恋爱结婚了。由于妻子家是经营家具生意的,郑瓯阳受到影响,经过两年的摸索磨练,2009年,他开始进入家具行业。

以诚信赢得客户的信任

2009年,郑瓯阳和妻子注册成立了家具公司,他们注重信誉、诚信经营,逐渐拓展出一片属于自己的天地。2018年秋,他们的中博店来了一个2009年买过他们家具的老客户。客户的家具掉了一个关键部位的配件,一直没有找到合适的,于是抱着试试看的态度找到郑瓯阳。郑瓯阳二话没

说,立刻答应并于当天派出维修工到客户家里,对老家具进行了维修,客户十分感动。

像这样真心、贴心服务客户的事件,郑瓯阳做过很多,他以真诚赢得了越来越多的客户。2020年,郑瓯阳在郑州经开区打造了4000多平方米的大型研发中心——锐德利总部港。

稳扎稳打开拓市场

郑瓯阳告诉记者,他的公司是一家集设计、生产、销售于一体的服务型公司,主要业务涵盖家具、灯具、饰品、布艺、花艺、地毯、景观等整体软装。公司成立十几年来,专注于商用家具的生产和研发。从2017年开始,公司完成转型,为各大企业及采购商提供一站式全案解决方案及供货保障。

目前,公司的三大独立事业部为客户提供售楼部、样板间、连锁餐厅、连锁酒店、高级会所等全品类商用定制家具。10多年来,公司通过专业性与客户建立链接,服务了数千优质企业客户及采购商,为数万设计师提供了商用家具资源库,开创了国内首个线上家具系统。

公司采用前沿设计理念,给企业客户及采购商带来完美的体验

及服务,始终贯彻“让信任我们的客户永远物超所值”的价值观念,重视品牌声誉,稳扎稳打拓市场,诚信经营赢客户。

随着多年的历练和沉淀,公司和郑瓯阳本人一直都在成长,2015年获得福蒙特中国中部博览会最佳营销奖、2015年成为河南温州商会理事单位、2016年获得福蒙特中国中部博览会最佳形象奖、2017年获得福蒙特中国中部博览会最佳设计奖、2018年获得福蒙特中国中部博览会最佳设计奖、2019年获得福蒙特中国中部博览会最佳设计奖、2019年获得深圳视界杯软装设计金奖、2020年获得新加坡E-Bridge最信赖合作奖、2020年入选中原建业优秀供应商、2020年入选河南张仲景优秀供应商……